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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 10 DE JULHO DE 2020.
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Aos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte, às nove horas, por videoconferência,

pela plataforma Microsoft Teams, mediante prévia convocação individual, reuniu-se a

Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência do Diretor da Unidade,

Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes presenças: Élida Mara Leite Rabelo

(Vice-Diretora), Jader dos Santos Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica), Marcel

Giovanni Costa França (Chefe do Departamento de Botânica), Fernando Henrique Aguiar

Vale (Subchefe do Departamento de Botânica), Helton José dos Reis (Chefe do

Departamento de Farmacologia), Thiago Verano Braga (Subchefe do Departamento de

Fisiologia e Biofísica), José Fernandes Bezerra Neto (Chefe do Departamento de Genética,

Ecologia e Evolução), Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau (Chefe do Departamento de

Morfologia), Stefan Michael Geiger (Chefe do Departamento de Parasitologia), Ênio

Ferreira (Chefe do Departamento de Patologia Geral), Kirsten Lica Follmann Haseyama

(Chefe do Departamento de Zoologia), Gisele Yukimi Kawauchi (Subchefe do

Departamento de Zoologia), Elisabeth Neumann (Chefe do Departamento de

Microbiologia), Giliane de Souza Trindade (Subchefe do Departamento de Microbiologia),

Carlos Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas)

Vanessa Pinho da Silva (Subcoordenadora Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Biologia Celular), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Bioquímica), Ricardo Ribeiro de Castro Solar (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Silvia

C. Guatimosim Fonseca (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Fisiologia e Farmacologia), Anderson Miyoshi (Coordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Genética), Hani Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa

de Pós-graduação em Neurociências), Flávio Guimarães da Fonseca (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Daniella Castanheira

Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em
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Parasitologia), Hudson Alves Pinto (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Parasitologia), Giovanni Dantas Cassali (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Patologia), Tatiane Alves da Paixão (Subcoordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Adalberto José dos Santos

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Alexandre

Salino (Coordenador do Colegiado de Pós-graduação em Biologia Vegetal) Maria José

Campagnole dos Santos (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Tânia Mara Segatelli (Coordenadora do

Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Cleida Aparecida Oliveira

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Erna

Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada),

João Renato Stehmann, Érika Martins Braga (Representante dos Professores Titulares),

Frederico Marianetti Soriani, Bruno Rezende de Souza e Adriana Abalen Martins Dias

(Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher Kushmerick (Diretor

do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do

Centro de Bioterismo), Cássio de Jesus Faria, Iuri Fortes Pereira, Kayla Veruska Lopes da

Silva, Michelle Helene Machado de Souza, Vanessa Karen Campos e Mara Lívia dos Santos

(Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Luana Margarida

Sabino Lobo, Ariane Cristina Pires Ribeiro (Representantes Discentes), Convidados

Ouvintes: Denise Carmona Cara Machado (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo),

Gleide Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX). JUSTIFICARAM:. Bruno Resende

de Souza (Representante do Professores das demais categorias). NÃO COMPARECERAM:

Aristóteles Góes Neto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática), María Esperanza Cortés Segura (Coordenadora do Mestrado Profissional

em Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual) e Alessandro Rodrigues Lima

(Coordenador do NAPq). . ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. A verba destinada ao

ICB, que estava FUNDEP, referente à Resolução 10/95, foi liberada, o que garantiu o

pagamento dos funcionários terceirizados, portanto, não haverá necessidade de

demissão até o fim do ano; 1.2. Tem sido colocados dispensers com álcool em gel nos

banheiros do ICB e, na próxima semana, serão colocados 17 dispensers próximos a 17

bebedouros. A Diretoria pretende comprar mais para colocar próximo a todos os

bebedouros; 1.3. Uma vez que não há no quadro do ICB um técnico de áudio e vídeo para

suprir a demanda do uso das ferramentas para videoconferências e aulas remotas e tal

função não é responsabilidade do setor de informática, o Gerente de TI, Davidysson,
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capacitou o Kender (funcionário terceirizado dos Serviços Gerais) no uso da plataforma

Microsoft Teams para colaborar nessa fase. É importante que os Departamentos

agendem com um treinamento com os membros do Departamento. E, primeiramente, é

necessária a abertura da conta institucional no Microsoft Teams. 2) Progressão funcional:

Aprovados os pareceres sobre os pedidos de progressão funcional dos seguintes

docentes: Adjunto A I para II: Pedro Pires Goulart Guimarães (Depto. de Fisiologia e

Biofísica), Thiago de Castro Gomes (Depto. de Parasitologia); Associado I para II: Fabrício

de Araújo Moreira (Depto. de Farmacologia), João Trindade Marques (Depto. de

Bioquímica e Imunologia), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (Depto. de Morfologia). 4) Ações

do ICB para o enfrentamento da COVID-19: Foram aprovadas com algumas correções as

propostas do Comitê de Graduação e de Biossegurança. A proposta do Comitê da Pós-

graduação foi aprovada sem correções. 6) Outros assuntos: Aprovado o termo de

cooperação entre a UFMG e a Fundação Ezequiel Dias, coordenado pela Prof. Fabiana

Simão Machado, de acordo com o parecer da relatora Daniella Bonaventura. 6.1. Ações

de extensão: Foram aprovadas as seguintes ações de extensão: Projeto - Madeiras usadas

em tanoaria - identificação, caracterização, padronização e manejo, SIEX 403855,

coordenado pelo Prof. Fernando Henrique Aguiar Vale do Depto. de Botânica; Projeto -

Correndo na Natureza SIEX 402227 (Proposta de continuidade), coordenado pelo Prof.

Fernando Henrique Aguiar Vale do Depto. de Botânica; Prestação de serviço - 302955 –

Amostragem de água superficial e sedimentos no Rio Paraopeba e afluentes, coordenado

pela Profa. Tatiana Garabini Cornelissen do Depto. de Genética, Ecologia e Evolução. Em

seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será

assinada pelos membros que a aprovar.

Aprovada em sessão realizada em 11/10/2020

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB


